Arbeitsblatt 3

Lies dir den folgenden Text mit den Beispielen grindlich durch. Solltest du die
Aufgaben nicht bearbeiten kdnnen, so schreibe die Beispiele dreimal ab und formuliere
eine konkrete Frage zu den Aufgaben.

Der Rauminhalt von Kegeln

Der Kegel und der Zylinder auf den Fotos haben die gleiche
" Grundfliche G = 7 - 7* und die gleiche Hohe ..

Diesmal misst Jan durch Umfiillen von Was-
ser, wie oft der Rauminhalt des Kegels in den
Rauminhalt des Zylinders passt. Er stellt fest:
Drei Kegel voll Wasser fiillen den Zylinder.
Also ist der Rauminhalt des Kegels ein Drittel
so grof} wie der Rauminhalt des Zylinders.

Hohe fy,.,

Der Rauminhalt des Zylinders ist 1

V=G-h =m-r*-h

Korper Kérper* Grundflidche G

Daraus ergibt sich:

Wir berechnen den Rauminhalt eines Kelchglases mit » =3 cm und Ay, =9 cm.

Gegeben: r=3cm, hg,,=9cm Losung: V=4%-1-3%.9 '1
Gesucht: 'V V=8482... e =p

Formel: V=1.m-r*. Pigsiper Antwort: Der Rauminhalt betréigt etwa 84,82 cm”.

Berephne das YOlumen‘der Kegel. Runde F Ein kegelférmig aufgeschiitteter Sandhau-
auf zwei Stellen hinter dem Komma. fen hat einen Durchmesser von 4,40 m und
eine Hohe von 2,12 m. Wie groB ist sein

Radiusr | Hohe Ay, | Volumen V Rmiitikali?
a) 2,45m 7,8 m
b) 14 cm 25cm
c)| 5,4dm 8 dm
d)| 5,2cm 1,5dm




